



## PÁ 7. února – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Přečtěte si kapitolu „Bezpodmínečná láska“ z knihy Cesta k vnitřnímu pokoji (SC 9–15; CVP 10–15).

„Bible nám představuje Boží charakter. Bůh sám nás ujistil o své nekonečné lásce a o svém milosrdenství. Mojžíš kdysi prosil: ‚Dovol mi spatřit tvou slávu.‘ Bůh mu na to odpověděl: ‚Dobrá, projdu před tebou v celé své dobrotě a poodhalím ti svůj charakter. Dám ti bytostně poznat svou milost a soucit, který mám s lidmi‘ (Ex 33,18.19). Boží dobrota, to je jeho sláva.

Bůh procházel kolem Mojžíše a prohlásil: ‚Jsem Hospodin, soucitný Panovník a laskavý Bůh. Jsem shovívavý, milující a věrný. Prokazují svou přízeň tisícům obyvatel země a odpouštím jim jejich viny, vzdor i nepravosti. Přesto však žádnou špatnost jen tak nepřehlížím a dopouštím, aby se zhoubné důsledky provinění rodičů podepsaly na jejich potomcích až do třetí nebo čtvrté generace‘ (Ex 34,6.7). Bůh projevuje vždy trpělivost a slitování, jeho láska se nemění.

Bůh nás k sobě přitahuje různými způsoby. Promlouvá k nám prostřednictvím přírody i nejhlubší a nejsoucinnější lásky, jakou člověk může prožít. Nic z toho však plně nepředstavuje Boží lásku.

Přestože nám Bůh o sobě podal tolik důkazů, nepřítel dobra, satan, zasleplil lidi tak, že Boha neuznávají nebo ho považují za tvrdého a bezcitného soudce a mají z něho strach. Našeptává, že Stvořitel stále hledá na lidech chyby, aby je mohl trestat. Ježíš Kristus přišel na tento svět, aby nám lidem ukázal, že to není pravda. Ukazoval lidem bezpodmínečnou Boží lásku.“ (SC 10.11; CVP 11)



## Otázky k rozhovoru

1. Proč je důležité chápat, že Boží sláva je spojena s jeho dobrotou? Jak to napravuje „teologii slávy“, která zdůrazňuje jen Boží moc bez zdůrazňování jeho lásky a charakteru?

2. Zpochybnili jste někdy Boží dobrotu? Znáte někoho, kdo zpochybňuje Boží dobrotu kvůli chování těch, kteří se vydávají za křesťany, nebo prostě jen kvůli projevům zla na světě? Jak jste si na tuto otázku odpověděli sami pro sebe? A jak byste mohli pomoci někomu, kdo zápasí s pochybnostmi o Boží dobrotě? (Prohlédněte si i lekci na příští týden.)

3. Věnujte se ve třídě otázce z pondělí: Proč dobrý Bůh dovoluje, aby se dělo na světě tolik zla? Jak nám realita velkého sporu pomáhá pochopit zlo, se kterým se setkáváme?



17:09



✦ Texty na tento týden – Ž 33:5; Ž 85:11; Dt 32:4; Jk 1:17; Tt 1:2; Ex 32:14; Mt 5:43–48

## ✦ Základní verš

„Chce-li se něčím chlubit, ať se chlubí, že je prozřavý a zná mne; neboť já Hospodin prokazují milosrdenství a vykonávám na zemi soud a spravedlnost; to jsem si oblíbil, je výrok Hospodinův.“ (Jr 9:23)

Na Blízkém východě byli ve starověku „bohové“ nejen nestálí, nemorální a nepředvídatelní, ale prikazovali i ukrutnosti, mezi které patřily dětské oběti. A ani potom se pohané nemohli spolehnout na přízeň svých „bohů“, takže se neodvážili jakkoli se jim protivit.

Podle Dt 32,17 byli v pozadí takových „bohů“ démoni (viz také 1K 10,20.21). Takové formy uctívání vedly ke zneužívání a ponechávaly lidi ve velké duchovní a morální temnotě.

Bůh Bible se diametrálně liší od těchto demonických sil. Hospodin je dokonale dobrý a jeho charakter je neměnný. A jen díky neustálé Boží dobrotě můžeme mít naději nyní i navěky.

V úplném kontrastu s falešnými bohy starověkého světa, a dokonce i s moderními „bohy“ současnosti, Hospodina hluboce znepokojuje zlo, utrpení, nespravedlnost a útlak – to vše neustále a jednoznačně odsuzuje. A co je nejdůležitější, jednoho dne se zlem navždy skoncuje.

## ✦ Osnova lekce:

Studium šesté lekce zaměří naši pozornost na biblické poselství o neměnném charakteru milujícího Boha, který touží po spravedlivém světě pro všechny, které stvořil.

- Ž 33:5; 85:11; 89:15 - Boží láska a touha po spravedlivém světě (neděle)
- Ž 9:8.9; 145:9.17 - Bůh aktivně prosazující spravedlnost (pondělí)
- Mal 3:6; Jk 1:17 - Boží neměnný charakter (úterý)
- Ex 32 - 14 a Jr 18:4–10 - Může neměnný Bůh litovat svého jednání? (středa)
- Mt 5:43–48 - Boží touha po spravedlnosti jako vzor pro nás (čtvrtek)

## NE 2. února – LÁSKA A SPRAVEDLNOST

Ž 33:5 „Miluje spravedlnost a právo, Hospodinova milosrdenství je plná země.“

Ž 85:11 „Setkají se milosrdenství a věrnost, spravedlnost s pokojem si dají políbení.“

Ž 85:15 „Spravedlnost a právo jsou pilíře tvého trůnu, před tebou jde milosrdenství a věrnost.“

Iz 61:8.9 „<sup>8</sup>Neboť já Hospodin miluji právo, při zápalné oběti nenávidím vydírání. Jejich výdělek jim předám věrně a uzavřu s nimi smlouvu věčnou. <sup>9</sup>Jejich potomstvo bude známé mezi pronárody a jejich potomci uprostřed národů. Všichni, kdo je spatří, rozpoznají na nich, že oni jsou to potomstvo, jemuž Hospodin žehná.“

Jr 9:23 „Chce-li se něčím chlubit, ať se chlubí, že je prozřavý a zná mne; neboť já Hospodin prokazují milosrdenství a vykonávám na zemi soud a spravedlnost; to jsem si oblíbil, je výrok Hospodinův.“

Ž 85:10 „<sup>10</sup>Ano, jeho spása je blízko těm, kdo se ho bojí, v naší zemi bude přebývat sláva. <sup>11</sup>Setkají se milosrdenství a věrnost, spravedlnost s pokojem si dají políbení.“

Mi 6:8 „Člověče, bylo ti oznámeno, co je dobré a co od tebe Hospodin žádá: jen to, abys zachovával právo, miloval milosrdenství a pokorně chodil se svým Bohem.“

## PO 3. února – DOKONALE DOBRÝ A SPRAVEDLIVÝ BŮH

Ž 9:8.9 „<sup>8</sup>Hospodin však bude trůnit věčně, soudnou stolicí má připravenou. <sup>9</sup>Rozsoudí svět spravedlivě, povede při národů dle práva.“

Ž 145:9.17 „<sup>9</sup>Hospodin je ke všem dobrotivý, nade vším, co učinil, se slitovává. [...] <sup>17</sup>Hospodin je spravedlivý ve všech svých cestách, milosrdný ve všech svých skutcích.“

Dt 32:4 „On je Skála. Jeho dílo je dokonalé, na všech jeho cestách je právo. Bůh je věrný a bez podlosti, je spravedlivý a přímý.“





**Ž 92:14-16** „<sup>14</sup>Ti, kdo v domě Hospodinově jsou zasaženi, kdo rostou v nádvořích našeho Boha, <sup>15</sup>ještě v šedinách ponešou plody, zůstanou statní a svěží, <sup>16</sup>aby hlásali, že Hospodin je přímý, skála má, a podlosti v něm není!“

**Ž 25:8** „Hospodin je dobrotivý, přímý, proto ukazuje hříšným cestu.“

**Ž 129:4** „Hospodin je spravedlivý, postraňky těch svévolníků přeal.“

**Sf 3:5** „Spravedlivý Hospodin je uprostřed něho, bezpráví neučiní, každé jitro vynáší na světlo svůj soud, denně, bez ustání, ale ten, kdo se dopouští bezpráví, nezná studu.“

**Ž 145:9-17** „<sup>9</sup>Hospodin je ke všem dobrotivý, nade vším, co učinil, se slitovává. <sup>10</sup>Kéž ti vzdají chválu, Hospodine, veškeré tvé skutky, kéž ti tvoji věrní dobrořečí, <sup>11</sup>ať hovoří o tvém slavném králování, ať promluví o tvé bohatýrské síle, <sup>12</sup>aby lidem uváděli ve známost tvé bohatýrské činy a slávu a důstojnost království tvého. <sup>13</sup>Tvoje království je království všech věků, tvoje vláda přecháá všechna pokolení. <sup>14</sup>Hospodin podpírá všechny klesající a všechny sehnuté napřímuje. <sup>15</sup>Oči všech s nadějí vzhlížejí k tobě a ty jim v pravý čas dáváš pokrm, <sup>16</sup>otvíráš svou ruku a ve své přízni sytíš všechno, co žije. <sup>17</sup>Hospodin je spravedlivý ve všech svých cestách, milosrdný ve všech svých skutcích.“

**Ž 7:12** „Bůh je spravedlivý soudce; každý den má Bůh proč vzplanout hněvem.“

**Ž 5:5** „Ty nejsi bůh, který má zálibu ve svévoli, zlý nemůže být u tebe hostem.“

**1J 1:5** „A toto je zvěst, kterou jsme od něho slyšeli a vám ji oznamujeme: že Bůh je světlo a není v něm nejmenší tmy.“

**Jk 1:13** „Kdo prochází zkouškou, ať neříká, že ho pokouší Pán. Bůh nemůže být pokoušen ke zlému a sám také nikoho nepokouší.“

**Abk 1:13** „Tvé oči jsou čisté, nemohou se dívat na zlo a hledět na trápení. Proč tedy trpíš věrolomně, mlčíš, když svévolník pohlcuje spravedlivějšího?“

**Ex 33:18.19** „<sup>18</sup>I řekl: „Dovol mi spatřit tvou slávu! <sup>19</sup>Hospodin odpověděl: „Všechna má dobrota přejde před tebou a vyslovím před tebou jméno Hospodín. Smlují se však, nad kým se smlují, a slítují se, nad kým se slítují.“

#### ÚT 4. února – BOŽÍ NEMĚNNÝ CHARAKTER

**Mal 3:6** „Já, Hospodin, jsem se nezměnil, ani vy jste nepřestali být syny Jákobovými“

**Jk 1:17** „Každý dobrý dar a každé dokonalé obdarování“ je shůry, sestupuje od Otce nebeských světél. U něho není proměny ani střídání světla a stínu.“

**Mal 3:7** „Už za dnů svých otců jste se odchýlili od mých nařízení a nedbali jste na ně. Navraťte se ke mně a já se navrátím k vám, praví Hospodin zástupů. Ptáte se: „Jak se máme vrátit?““

**2Tm 2:13** „Jsmeli nevěrní, on zůstává věrný, neboť nemůže zapřít sám sebe.“

**Tt 1:1-4** „<sup>1</sup>Pavel, Boží služebník a apoštol Ježíše Krista, poslaný k tomu, aby Boží vyvolené přivedl k víře a k poznání pravdy našeho náboženství, <sup>2</sup>aby měli naději na věčný život, ježž slíbil pravdomluvný Bůh před věky, a ve svůj čas <sup>3</sup>zjevil své slovo v kázání, které mi bylo svěřeno z rozkazu našeho Spasitele Boha – <sup>4</sup>Tižovi, vlastnímu synu ve společné víře: Milost a pokoj od Boha Otce a Krista Ježíše, našeho Spasitele.“

**Žd 6:17.18** „<sup>17</sup>Když Bůh chtěl účastníkům zaslíbení předsvědčivě prokázat nezměnitelnost svého rozhodnutí, potvrdil své zaslíbení ještě přísahou. <sup>18</sup>A tak tyto dvě nezměnitelné věci, v nichž Bůh přece nemůže lhát, jsou mocným povzbuzením pro nás, kteří jsme našli útočiště v naději nám dané.“

**Žd 13:8** „Ježíš Kristus je tentýž včera i dnes i na věky.“

#### ST 5. února – LITUJÍCÍ BŮH?

**Ex32:14** „A Hospodin se dal pohnout k lítosti nad zlem, o němž mluvil, že je dopustit na svůj lid.“

**Jr 18:7-10** „<sup>7</sup>Jednou promluví proti pronárodu a proti království, že je vyvrátím, podvrátím a zničím. <sup>8</sup>Avšak odvrátí-li se onen pronárod od zla, ježž páchal a proti němuž jsem mluvil, budu litovat toho, že jsem zamýšlel způsobit mu něco zlého. <sup>9</sup>Jindy promluví o pronárodu a o království, že je vybudují a zasadím. <sup>10</sup>Budou-li se však dopouštět toho, co je zlé v mých očích, a nebudou mě poslouchat, budu litovat toho, že jsem slíbil prokázat jim dobré věci.“

**Jr 18:4-6** „<sup>4</sup>Ale nádoba, kterou vlastní rukou z hlíny zhotovoval, se nepovedla. Začal znovu a udělal z ní nádobu jinou; dělal, co se mu zdálo být správné. <sup>5</sup>Šlo se ke mně slovo Hospodinovo: <sup>6</sup>„Cožpak nemohu naložit s vámi jako ten hrnčič, dome izraelský? je výrok Hospodinův. Hle, jste v mých rukou jako hlína v rukou hrnčičových, dome izraelský.“

**Nu 23:19** „Bůh není člověk, aby lhal, ani lidský syn, aby litoval. Zdali řekne, a neučiní, promluví, a nedodrží?“

**1S 15:29** „Věčný Bůh Izraele neklame ani nebudě litovat; není to přece člověk, aby litoval.“



**ČT 6. února – „ZACHOVÁVEJ MILOSRDENSTVÍ A SPRAVEDLNOST“**

**Mt 5:34-48** „<sup>34</sup>Slyšeli jste, že bylo řečeno: „Milovati budeš bližního svého a nenávidět nepřítel svého.“ <sup>44</sup>Já však vám pravím: Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují, <sup>45</sup>abyste byli syny nebeského Otce; protože on dává svému slunci svítit na zlé i dobré a déšť posílá na spravedlivé i nespravedlivé. <sup>46</sup>Budete-li milovat ty, kdo milují vás, jaká vás čeká odměna? Což i celníci nečiní totéž? <sup>47</sup>A jestliže zdravíte jenom své bratry, co činíte zvláštního? Což i pohané nečiní totéž? <sup>48</sup>Bud'te tedy dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec.“

**Dt 7:9** „Poznej tedy, že Hospodin, tvůj Bůh, je Bůh, Bůh věrný, zachovávající smlouvu a milosrdenství do tisícého pokolení těm, kteří ho milují a dbají na jeho přikázání.“

**Ř 3:25.26** „<sup>25</sup>Jeho ustanovil Bůh, aby svou vlastní smrtí se stal smírnou obětí pro ty, kdo věří. Tak prokázal, že byl spravedlivý, když již dříve trpělivě promíjel hříchy. <sup>26</sup>Svou spravedlnost prokázal i v nynějším čase, aby bylo zjevné, že je spravedlivý a ospravedlňuje toho, kdo žije z víry v Ježíše.“

**R 5:8** „Bůh však prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní.“

**Ž 100:5** „Neboť Hospodin je dobrý, jeho milosrdenství je věčné, jeho věrnost do všech pokolení!“

**Ž 89:1-3** „<sup>1</sup>Poučující, pro Ětana Ezrachejského. <sup>2</sup>O Hospodinově milosrdenství chci zpívat věčně, svými ústy v známost uvádět tvou věrnost po všechna pokolení. <sup>3</sup>Pravím: Tvoje milosrdenství je zbudováno navěky, v nebesích jsi pevně založil svou věrnost.“

**Jk 1:17** „Každý dobrý dar a každé dokonalé obdarování“ je shůry, sestupuje od Otce nebeských světél. U něho není proměny ani střídání světla a stínu.“

**L 11:11-13** „<sup>11</sup>Což je mezi vámi otec, který by dal svému synu hada, když ho prosí o rybu? <sup>12</sup>Nebo by mu dal štíra, když ho prosí o vejce? <sup>13</sup>Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše váš Otec z nebe dá Ducha svatého těm, kdo ho prosí!“

**Ž 85:11** „Hospodine, ukaž mi svou cestu, budu žít podle tvé pravdy, soustřed' mou mysl na bázeň tvého jména.“

**Oz 12:7** „Navrať se tedy ke svému Bohu, dbej na milosrdenství a právo, s nadějí vytrvale čekej na svého Boha.“

**L 11:42** „Ale běda vám farizeům! Odevzdáváte desátky z máty, routy a ze všech zahradních rostlin, ale nebáte na spravedlnost a lásku, kterou žádá Bůh. Toto bylo třeba činit a to ostatní neopomíjet.“

**R 2:5** „Svou tvrdostí a nekajícnou myslí si strádááš Boží hněv pro den hněvu, kdy se zjeví spravedlivý Boží soud.“

**Žj 15:3.4** „<sup>3</sup>Zpívali píseň Božého služebníka Mojžíše a píseň Beránkovu: „Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí; spravedlivé a pravdivé jsou tvé cesty, Králi národů. <sup>4</sup>Kdo by se nebál tebe, Pane, a nevzdal slávu tvému jménu, neboť ty jediný jsi Svätý; všechny národy přijdou a skloní se před tebou, neboť tvé spravedlivé soudy vyšly najevo.““

**Žj 19:1.2** „<sup>1</sup>Potom jsem slyšel mocný hlas jakoby obrovského zástupu na nebi: „Haleluja! Spasení, sláva i moc patří Bohu našemu, <sup>2</sup>protože pravé a spravedlivé jsou jeho soudy! Vždyť odsoudil tu velikou nevěstku, která přivedla zemi do záhuby svým smilstvím, spravedlivě ji potrestal za krev svých služebníků, která lpí na jejich rukou.““

